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ATA DA 97ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DO AMAZONAS. 1ª SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª 

LEGISLATURA. MANAUS, 17 DE OUTUBRO DE 2019. PRESIDENTE: 

DEPUTADO JOSUÉ NETO. 
 

Às nove horas e trinta e cinco minutos do dia dezessete de outubro do ano dois mil e dezenove foram 

abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar JOSUÉ NETO, com as presenças em plenário 

dos deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Alessandra Campêlo, Álvaro Campelo, Augusto Ferraz, 

Belarmino Lins, Cabo Maciel, Carlinhos Bessa, Delegado Péricles, Dermilson Chagas, Doutor Gomes, 

Doutora Mayara, Fausto Júnior, Felipe Souza, Joana D’arc, Professora Therezinha Ruiz, Roberto 

Cidade, Saullo Vianna, Serafim Corrêa, Sinésio Campos e Wilker Barreto, sendo que os deputados: 

João Luiz e Ricardo Nicolau tiveram suas faltas justificadas através dos memorandos nºs: 94 e 93/19, 

respectivamente. A seguir foi relatado o EXPEDIENTE constante dos ofícios nºs: “681/2019-

SEAI/CC, da Secretária Executiva de Articulação Institucional da Casa Civil, Ana Beatriz Lobo 

Moutinho Breval - Responde ao Requerimento n. 2646/2019, de autoria da Deputada Dra. Mayara 

Pinheiro Reis, que trata da construção do terminal de passageiros nas proximidades da Ponte Rio 

Negro. N. 682/2019-SEAI/CC, da Secretária Executiva de Articulação Institucional da Casa Civil, Ana 

Beatriz Lobo Moutinho Breval - Responde ao Requerimento n. 3474/2019, de autoria do Deputado 

Álvaro Campêlo, por meio do qual solicitou a implantação de um posto do Corpo de Bombeiros em 

Urucará. N. 1216/2019-SEC, do Secretário de Estado de Cultura, Marcos Apolo Muniz de Araújo – 

Encaminha cópias dos termos de convênio firmados entre a SEC e órgãos diversos. N. 524/2019-

TER/AM, do Presidente do Tribunal Regional Eleitoral, Desembargador João de Jesus Abdala Simões 

– Responde ao Requerimento n. 4993/2019, de autoria do Deputado Belarmino Lins, cujo teor é 

solicitação de cadastramento biométrico em todos os municípios do Amazonas”. Na Fase Preliminar, 

o deputado Sinésio Campos comemorou a abertura do porto de Tabatinga, fechado há dois anos, e 

considerou positiva a exploração do gás pelo Governo juntamente com a iniciativa privada no “Campo 

de Azulão”. Na sequência, assumiu a Presidência o deputado Fausto Júnior. Após o parlamentar 

Josué Neto repercutiu o início, ontem, simbólico da exploração do gás natural no Município de Silves, 

uma parceria entre o Governo e a Empresa ENEVA e apontou os avanços que o Estado terá com esse 

novo modelo econômico; após reassumiu a direção dos trabalhos. Na sequência, os deputados: 
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Serafim Corrêa criticou o Ministério Público Federal que adulterou provas para incriminar o Ex-

Presidente da República Michael Temer, absolvido por conta da fraude. Em outro tema, parabenizou o 

Governo do Amazonas por iniciar a exploração, junto à iniciativa privada, do gás no Campo de 

Azulão; Álvaro Campelo voltou a discutir a questão do suicídio recorrente na Ponte Rio Negro, 

defendeu a instalação de uma rede de proteção ao redor da Ponte a fim de evitar que as pessoas tirem a 

própria vida; Dermilson Chagas opinou que o Governo Wilson Lima é um governo ditatorial e citou 

alguns exemplos que respaldam seu ponto de vista; Cabo Maciel parabenizou o Governo por iniciar a 

exploração do gás no Campo de Azulão e destacou a enorme quantidade de empregos que será gerada 

com a atividade. Neste momento, o Presidente Josué Neto encerrou o Pequeno Expediente e em 

Comunicação de Liderança ao Deputado Wilker Barreto criticando a contratação pela SUSAM da 

Empresa Manaós, que não apresentou competência técnica, sugeriu que fosse enviado um documento 

formal deste Poder à SUSAM pedindo explicações sobre a situação, pediu ainda que o Governador 

divulgasse o calendário de pagamento dos terceirizados da Secretaria de Saúde. Neste momento, o 

Presidente Josué Neto cumprimentando os servidores terceirizados da Saúde que estavam na galeria, 

solicitou que fosse formada uma comissão com cinco representantes para se reunir com a líder e o 

vice-líder do Governador e o deputado Wilker Barreto a fim de fazer um encaminhamento ao Governo 

pedindo explicações acerca do atraso no pagamento.  Após a reunião, o Presidente Josué Neto 

assegurou que houve um encaminhamento positivo e que as etapas serão cumpridas para chegar à 

solução. Em Questão de Ordem, os parlamentares: Álvaro Campelo explicou que já estava 

agendada uma reunião hoje na Secretaria de Saúde para discutir a solução do problema; Dermilson 

Chagas pediu que todos os servidores terceirizados se dirigissem à SUSAM para participar da reunião 

às 14h. Neste momento, o Presidente Josué Neto solicitou que os deputados registrassem 

novamente a presença e foi contatada a mesma presença do início da reunião. Na Ordem do Dia, 

foi anunciada a Pauta constante dos seguintes Projetos de: Lei Complementar nº 14/19, oriundo 

da Mensagem Governamental nº 119/19 (este em sexto dia); de Lei nºs: 653/19, do deputado 

Abdala Fraxe; 654, 655/19, do tribuno Roberto Cidade; 591/19, da parlamentar Alessandra 

Campêlo (estes em terceiro dia); 657/19, oriundo da Mensagem Governamental nº 123/19; 658, 

659, do deputado Roberto Cidade; 660/19, do tribuno Sinésio Campos; 661/19, do deputado 

Cabo Maciel; 662/19, do parlamentar Saullo Vianna (estes em segundo dia); 578/2019, oriundo do 

Ministério Público do Estado do Amazonas (este em primeiro dia). Após foi aprovado o 

requerimento nº 5958 do deputado Dermilson Chagas, dispensa de Interstício do Projeto de Lei 
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Complementar nº 01/19 que Modifica dispositivos no Código Tributário do Estado do Amazonas, 

subscrito por vários deputados”; e deferidos os de nºs: 5959 do deputado Belarmino Lins, Moção de 

Aplausos aos Conselheiros do TCE/AM Mário de Mello, Júlio Cabral, Júlio Pinheiro, Érico Desterro e 

Yara Lins dos Santos, eleitos para o biênio 2020/2021, subscrito por vários deputados; 5960 ao 5964 

da parlamentar Alessandra Campêlo, à SEMMAS; SEMULSP; três à SEMINF; 5965 ao 5967 do 

tribuno Sinésio Campos, Moção de Parabenização: aos 69 anos do Ministério Público de Contas do 

Estado do Amazonas; aos 167 anos da cidade de Parintins; ao TCE/AM pela realização das olimpíadas 

dos Tribunais de Contas; 5968 e 5969 do deputado Abdala Fraxe, à SEMULSP e a Empresa 

Amazonas Energia; 5970 do tribuno Álvaro Campelo, Moção de Apoio ao Presidente da Câmara 

Federal Rodrigo Maia e a Bancada feminina que estão trabalhando pela derrubada do veto do 

Presidente Jair Bolsonaro do Projeto de Lei que define o prazo de 24 horas para os hospitais 

comunicaram à policia casos de violência contra a mulher; 5971 ao 5980 da deputada doutora 

Mayara, Votos de Aplausos: Gustavo Adolfo Igrejas Figueiras; Francisco Marcelo Rodritgues 

Bezerra; Mário José Costa Filho; Jorsinei Dourado do Nascimento; Wherles Fernando da Rocha; 

Stanley Scherrer de Castro Leite; Juiz Adilson Maciel Dantas; vereadora Maria Mirtes Sales de 

Oliveira; Pamela Jane Dickens Alves; Evanildo Santana Bragança; 5981 ao 5988 do tribuno Adjuto 

Afonso, pedindo diversas escolas estaduais do Amazonas pela passagem do Dia do Professor em 

15.10; 5989 ao 5999 da deputada professora Therezinha Ruiz. Moção de Parabenização: à equipe 

da liga de Santa Etelvina – CETI João Braga pela vitória do campeonato amazonense de handebol 

feminino infantil; a aluna Giovana Sotelo pela conquista como representante do Amazonas no 

programa Jovem Senador; à cidade de Parintins pelos 167 anos; IMMU; IMPLURB; e os demais à 

SEMINF; indo às Comissões Técnicas da Casa os Projetos de: Lei dos deputados: Felipe Souza 

“Torna obrigatório o procedimento se sanitização em locais fechados de acesso coletivo”; “Obriga 

instalação de câmeras no interior dos veículos de transporte escolar”; “Dispõe sobre a criação de 

aplicativo para marcação de consultas na rede de saúde do Estado do Amazonas”; Saullo Vianna 

“Dispõe sobre o fornecimento de protetor solar para pessoas que fazem ou concluíram o tratamento de 

câncer de pele no Estado do Amazonas”; “Permite o uso de logradouros públicos aos grupos 

escoteiros”; Joana D’arc “Concede o Título de Cidadão Amazonense ao senhor Jorge Luiz Maia 

Carneiro”; “Institui o Dia Estadual da Síndrome de Pett”; “Dispõe sobre a afixação de cartaz nas 

farmácias e drogarias com a indicação dos hospitais, emergências e postos de saúde mais próximos”. A 

seguir foram aprovadas as Atas das reuniões: 95ª Ordinária e; 86ª, 887ª e 88ª Especiais.  Em 
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seguida foi colocado em votação os requerimentos do deputado Wilker Barreto e Dermilson Chagas, 

de igual teor, solicitando a convocação do Secretário e técnicos da SEFAZ, no seio da Comissão de 

Assuntos Econômicos, para prestar esclarecimentos sobre a situação fiscal do Estado. Em Discussão, 

os deputados: Wilker Barreto explicou a importância do seu requerimento e pediu a aprovação pelo 

Plenário, mas garantiu retirá-lo, caso a Bancada do Governo assumisse o compromisso de intermediar 

a vinda do Secretário à Casa; Álvaro Campelo propôs, por meio de Requerimento Verbal, que os 

vinte e quatro deputados convidassem o Secretário da SEFAZ para vir à esta Casa. Em Questão de 

Ordem, o tribuno Wilker Barreto retirou seu requerimento de pauta e o Presidente, com anuência do 

Plenário, aprovou o Requerimento verbal proposto pelo deputado Álvaro Campelo. Após, o 

Presidente Josué Neto colocou em votação o Requerimento do deputado Wilker Barreto pedindo 

explicações à Secretaria de Cultura sobre o emprego dos recursos da Pasta. Em discussão os 

parlamentares: Wilker Barreto voltou a afirmar que se os líderes do governo assumissem o 

compromisso de conseguir as informações da Secretaria, retiraria o requerimento; Joana D’arc 

informou que iria convidar o Secretário de Cultura para vir `este Poder em data a ser agenda, trazer as 

informações acerca dos gastos na Secretaria de Cultura; Wilker Barreto retirou o requerimento e o 

Presidente Josué Neto, com anuência do Plenário. Em seguida, o Presidente Josué Neto aprovou, 

com anuência do Plenário, a antecipação da Sessão Plenária do dia 23 para o dia 21. Em 

Discussão Geral e Votação Única o Veto Total nº 53/19, oriundo da Mensagem Governamental 

Nº 115/19, ao Projeto de Lei n. 170/19, do deputado delegado Péricles que “Dispõe sobre a 

disponibilização de informações aos proprietários de veículos apreendidos e removidos para pátios de 

guarda no âmbito do Estado do Amazonas.”. Com Parecer Contrário Ao Veto da Comissão Especial 

(Relator: Deputado Wilker Barreto); o deputado delegado Péricles pediu vista. Em Discussão Geral 

e Votação Única, foram aprovados os Projetos de: Decreto Legislativo nº 33/19, oriundo da 

Comissão Especial “Aprova a indicação dos nomes para composição do Conselho Estadual de 

Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica 

e de Valorização dos Profissionais da Educação Básica – Conselho do FUNDEB”. Enviado pelo Poder 

Executivo por meio da Mensagem Governamental 122/2019. (Relator: Deputado doutor Gomes); em 

discussão: Wilker Barreto pediu explicações sobre a ausência, por 60 dias, de Presidente no 

Conselho do FUNDEB; Serafim Corrêa esclareceu que todas as informações do FUNDEB estavam 

disponíveis no Portal da Transparência; professora Therezinha Ruiz garantiu que havia um professor 

respondendo pelo Conselho do FUNDEB e que não houve nenhum prejuízo; Joana D’arc pediu que o 
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Projeto fosse aprovado pela urgência; de Lei nºs: 100/17, do deputado Abdala Fraxe “ Dispõe sobre 

a presença de “auxiliares de vida escolar” para auxílio de alunos deficientes físicos nos 

estabelecimentos de ensino no Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Belarmino Lins); e de Educação (Relator: Deputado DR. GOMES). Desarquivado 

pelo Requerimento n. 1710/19; 27/18, da parlamentar Alessandra Campêlo “Incorpora matérias 

relativas aos direitos e formas de abordagem das mulheres ao portfólio de capacitação dos operadores 

de segurança pública, no âmbito do Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões 

de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Serafim Corrêa); de Segurança Pública (Relator: Deputado Cabo Maciel) e da 

Mulher, da Família e do Idoso (Relator: Deputado Fausto Junior). Desarquivado pelo Requerimento n. 

263/2019; 150/18, do deputado doutor Gomes “Institui, no âmbito do Estado do Amazonas, a 

Semana Estadual da Juventude Evangélica”. Com Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação, onde recebeu emenda do Relator, Deputado Belarmino Lins;de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Saullo Vianna); e de Promoção e Defesa dos Direitos das Crianças e Adolescentes 

e Jovens (Relatora: Deputada professora Therezinha Ruiz); Favoráveis ao projeto, juntamente com 

emenda apresentada. Desarquivado pelo Requerimento n. 267/2019; 41/19, da deputada Alessandra 

Campêlo “Institui a Campanha “Abril Verde” no estado do Amazonas e dá outras providências”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker 

Barreto); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); de Saúde e Previdência 

(Relatora: deputada doutora Mayara); 138/19, da deputada Joana D’arc “Dispõe sobre a proibição da 

cobrança de valores adicionais, sobretaxa para matrícula ou mensalidade de estudantes com Síndrome 

de Down, autismo, transtorno invasivo do desenvolvimento ou outras síndromes”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Serafim Corrêa); de 

Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); de Direitos Humanos, Cidadania, 

Assuntos Indígenas e Legislação Participativa (Relatora: Deputada doutora Mayara); 142/19, da 

parlamentar Joana D’arc “Institui a Semana Estadual de Esclarecimento sobre a Exploração, o abuso 

e a violência sexual contra crianças e adolescentes”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Ricardo Nicolau); de Assistência Social e Trabalho (Relator: Deputado doutor 

Gomes); e de Promoção e Defesa dos Direitos das Crianças e Adolescentes e Jovens (Relator: 
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Deputado Cabo Maciel”; 150/19, da deputada Alessandra Campêlo “Obriga os hospitais públicos e 

privados a comunicarem às delegacias de polícia, quando do atendimento em suas unidades de pronto 

atendimento, os casos de idosos, mulheres, crianças e adolescentes vítimas de agressões físicas e 

sexuais no Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Segurança Pública (Relator: Deputado Alcimar 

Maciel); de Saúde e Previdência (Relator: Deputado doutor Gomes); e da Mulher, da Família e do 

Idoso (Relatora: Deputada professora Therezinha Ruiz); em discussão, os deputados: Serafim 

Corrêa alertando que um projeto semelhante a este foi aprovado no Congresso e vetado pelo 

Presidente da República, declarou seu voto favorável ao projeto; Alessandra Campêlo explicou a 

importância de seu projeto e discordou do veto do Presidente, pediu a seus pares que aprovassem a 

propositura; Wilker Barreto louvou a iniciativa do projeto e declarou seu voto favorável; Joana 

D’arc manifestou seu apoio à propositura pela relevância do tema; Álvaro Campelo parabenizou a 

iniciativa de sua colega e destacou que se tratava de um mecanismo de prevenção à violência contra a 

mulher, declarou seu voto favorável, aproveitou o ensejo para informar que o Titular da SEFAZ, Alex 

Del Giglio, virá à Casa no próximo dia 31; em votação foi o mesmo aprovado; 158/19, do deputado 

Carlinhos Bessa “Institui a Semana Estadual da Saúde do Trabalhador na Agricultura Familiar no 

Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Belarmino Lins); de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra 

Campêlo); de Saúde e Previdência (Relator: Deputado doutor Gomes); e Parecer Contrário da 

Comissão de Agricultura, Pecuária, Pesca, Aquicultura, Abastecimento e Desenvolvimento Rural 

(Relator: Deputado Augusto Ferraz; 162/19, do deputado João Luiz “Dispõe sobre a obrigatoriedade 

de os estabelecimentos de ensino do Estado do Amazonas a disponibilizarem carteiras escolares 

adaptadas aos estudantes com necessidades especiais ou mobilidade reduzida”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins); de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Serafim Corrêa); de Educação (Relator: Deputado Wilker 

Barreto); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Álvaro Campelo); este 

subscrito pelo deputado Felipe Souza; para discutir os tribunos: Dermilson Chagas opinou que a 

diferenciação de carteiras proposta pelo projeto trazia desigualdade e que todos os alunos deveriam ter 

o mesmo direito; Felipe Souza pediu apoio para a provação do projeto pela relevância do tema e 

assegurou que não permitia a desigualdade; 183/19, do deputado Adjuto Afonso “Dispõe sobre o 

tratamento diferenciado, simplificado e favorecido às Microempresas, às Empresas de Pequeno Porte, 
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às Sociedades Cooperativas, aos Produtores Rurais pessoa física e aos Microempreendedores 

individuais nas contratações públicas realizadas no âmbito da Administração Estadual”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relatora: Deputada Joana 

D’arc); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Serafim Corrêa); e de Obras, Patrimônio e 

Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins); 186/19, do deputado Fausto Júnior “Declara 

Utilidade Pública a Associação dos Povos Indígenas Ticuna, Apurinã e Mura de Beruri (APITAMB)”. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relatora: Deputada Joana 

D’arc); 189/19, da deputada Joana D’arc -Institui a obrigatoriedade de contratação de pessoas com 

Síndrome de Down pelas empresas prestadoras de serviços aos órgãos e entidades do Estado”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Serafim 

Corrêa); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); de Direitos Humanos, 

Cidadania, Assuntos Indígenas e Legislação Participativa (Relator; Deputado Álvaro Campelo); e de 

Obras, Patrimônios e Serviços Públicos (Relator: Deputado Saullo Vianna); 249/19, do deputado 

João Luiz “Dispõe sobre a obrigatoriedade de laudo de vistoria e aprovação do Corpo de Bombeiros, 

habite-se das Prefeituras e de brigadistas em instalações desportivas com alojamentos de atletas”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Serafim Corrêa); e Obras, Patrimônio e 

Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins); em discussão os deputados: Serafim Corrêa 

afirmando que o assunto defendido no Projeto era mais pertinente às prefeituras, pediu ponderação ao 

seu par Felipe Souza; este explicou as razões do projeto e garantiu se tratar de um mecanismo de 

prevenção; em votação foi o mesmo aprovado com a subscrição do deputado Felipe Souza; 256, 

258/19, ambos do deputado doutor Gomes “Institui a Semana contra o Desperdício de Alimentos 

nas Escolas Públicas do Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relatora: Deputada Joana D’arc); de Assuntos Econômicos (Relator: 

Deputado Wilker Barreto); e de Educação (Relator: Deputado Sinésio Campos); “Dispõe sobre a 

prioridade do atendimento e sobre a gratuidade para as mulheres em situação de risco, de violência 

doméstica, de violência familiar e ocorrências semelhantes na emissão dos documentos que indica, no 

âmbito do Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Wilker 

Barreto); e da Mulher, da Família e do Idoso (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); em discussão 

o tribuno Belarmino Lins elogiou a propositura e declarou seu voto favorável; 272/19, do deputado 
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João Luiz “Dispõe sobre as escolas públicas e privadas afixarem nos murais e/ou avisos escolares 

obrigatórios, informações sobre campanhas de vacinação”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões 

de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Educação (Relator: Deputado Wilker Barreto); este 

subscrito pelo deputado Felipe Souza; 305/19, do deputado Roberto Cidade “Institui o Dia do 

Caçador, Atirador, Colecionador Esportivo – CAC”. Com Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); e de Promoção Social e Cultural 

(Relator: Deputado João Luiz); em discussão os parlamentares: Serafim Corrêa declarou seu voto 

contrário ao projeto por discordar da criação do dia; Dermilson Chagas pediu explicações sobre o 

projeto; Roberto Cidade esclareceu que existiam muitas pessoas que caçavam e atiravam no 

Amazonas e que não havia óbice legal ao projeto; em votação, foi o mesmo aprovado com voto 

contrário dos deputados Serafim Corrêa, Saullo Vianna, Joana D’arc e Josué Neto; 346/19, do 

deputado Felipe Souza “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Capitão Alberto Barros 

Cavalcante Neto”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relatora: Deputada Alessandra 

Campêlo); e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); 

362/19, da deputada professora Therezinha Ruiz “Institui o Selo “Empresa Sustentável” no âmbito 

do Estado do Amazonas e dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos 

(Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); e de Meio Ambiente, Proteção aos Animais e 

Desenvolvimento Sustentável (Relator: Deputado Fausto Junior); 374/19, do deputado Roberto 

Cidade “Reconhece como de relevante interesse cultural e turístico do Estado do Amazonas a Basílica 

de Santo Antônio de Borba, situada no município de Borba/AM”. Com Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); e de Promoção 

Social e Cultural (Relatora: Deputada Joana D’arc). Neste momento, Presidente Josué Neto 

cumprimentou o Prefeito de Parintins que estava no Plenário. Continuando em Discussão Geral 

e Votação Única foram aprovados os Projetos de: Lei nºs: 377/19, do deputado Roberto Cidade 

“Declara como Patrimônio Cultural do Estado do Amazonas, de natureza imaterial, o evento cultural 

popular Festa da Melancia no município de Manicoré/AM”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões 

de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); e de Promoção Social e 

Cultural (Relator: Deputado João Luiz); em discussão os deputados: Serafim Corrêa manifestou 

preocupação com o possível veto do Governador aos projetos que estavam sendo aprovados que 
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declaram patrimônio cultural, pediu à Líder de Governo que intercedesse para que não houvesse o 

mesmo constrangimento que aconteceu anteriormente; Joana D’arc garantiu que apoiava a 

propositura e iria interceder para que não houvesse veto; Roberto Cidade defendeu seu projeto; 395, 

398/19, da deputada Alessandra Campêlo “Declara a música popular amazonense como Patrimônio 

Cultural de Natureza Imaterial do Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Promoção Social e 

Cultural (Relator: Deputado Fausto Junior); “Concede o Título de Cidadã do Amazonas à Senhora 

Elisabete Aparecida Dezembro”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado 

Saullo Vianna); e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); 419/19, da parlamentar Joana D’arc “Dispõe sobre a proibição do uso de correntes em 

animais domésticos”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Serafim Corrêa); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Wilker Barreto) e 

de e de Meio Ambiente, Proteção aos Animais e Desenvolvimento Sustentável (Relator: Deputado 

Fausto Junior); 450/19, do deputado Augusto Ferraz “Concede o Título de Cidadão do Amazonas a 

José Rainilton Marques de Almeida, empresário brasileiro”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão 

Especial (Relatora: Deputada Joana D’arc); e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); este com subscrição do deputado Serafim Corrêa; 451/19, 

do deputado Carlinhos Bessa “Concede o Título de Cidadão do Amazonas a Quirino Cordeiro 

Júnior”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Fausto Junior); e da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Resolução 

Legislativa nºs: 49/19, da deputada professora Therezinha Ruiz “Institui, no âmbito da Assembleia 

Legislativa do Amazonas, o prêmio “Professor Inovador” aos professores das escolas da rede pública 

de ensino”. Com Pareceres Favoráveis da Mesa Diretora (Relator: Deputado Fausto Junior); das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos 

Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); e de Educação (Relator: Deputado doutor 

Gomes); 59/19, do tribuno Belarmino Lins “Concede a Medalha Ruy Araújo ao doutor Paulo 

Ricardo Rocha Farias, Secretário Municipal de Limpeza e Serviços Públicos da Prefeitura de Manaus”. 

Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); e da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); 60/19, do 

deputado Belarmino Lins “Concede a Medalha Ruy Araújo ao doutor Marcelo Magaldi Alves, 

Secretário Municipal de Saúde da Prefeitura de Manaus”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão 
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Especial (Relator: Deputado João Luiz); e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles); 61/19, do tribuno doutor Gomes “Concede A Medalha Ruy Araújo à 

Conselheira, doutora Yara Amazônia Lins Rodrigues dos Santos”. Com Pareceres Favoráveis da 

Comissão Especial (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); e da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); em discussão, os deputados: Fausto Júnior 

agradeceu seu colega pela indicação e pediu para subscrever o projeto; Belarmino Lins elogiou a 

iniciativa e manifestou seu voto favorável; o autor agradeceu o apoio dos deputados e destacou os 

relevantes serviços prestados pela homenageada ao Estado; em votação foi o mesmo aprovado. Em 

Discussão e Votação em 1º Turno foi aprovado o Projeto de Lei Complementar nº 01/19, do 

Deputado Dermilson Chagas “Estabelece normas de finanças públicas complementares à Lei 

Complementar Federal n. 101, de 04 de maio de 2000, e à Lei Federal n. 4.320, de 17 de março de 

1964, com o objetivo de garantir a observância dos princípios de responsabilidade e transparência no 

âmbito do Estado do Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Saullo 

Vianna); e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relatora: Deputada Joana D’arc); tendo sido 

retirado de Pauta os Projetos de Lei nºs: 319 e 520/19 dos tribunos: Wilker Barreto e Abdala 

Fraxe em razão da ausência dos autores, sendo o segundo momentânea. Em Discussão e Votação 

em 2º Turno foi aprovado o Projeto de Lei Complementar nº 01/19, do deputado Dermilson 

Chagas. Em Discussão Geral e Votação Única, foram aprovadas às Redações Finais dos Projetos 

de: Lei nºs: 100/17, do deputado Abdala Fraxe; 27/18, da deputada Alessandra Campêlo; 150/18, 

do deputado doutor Gomes; 41/19, da deputada Alessandra Campêlo;  138, 142/19, da deputada 

Joana D’arc; 150/19, da deputada Alessandra Campêlo; 158/19, do deputado Carlinhos Bessa; 

162/19, do deputado João Luiz; 183/19, do deputado Adjuto Afonso; 186/19, do deputado Fausto 

Júnior; 189/19, da deputada Joana D’arc;  249/19, do deputado João Luiz; 256, 258/19, do 

deputado doutor Gomes;  272/19, do deputado João Luiz; 305/19, do deputado Roberto Cidade; 

346/19, do deputado Felipe Souza; 362/19, da deputada professora Therezinha Ruiz; 374, 377/19, 

do deputado Roberto Cidade; 395, 398/2019,  da deputada Alessandra Campêlo;  419/19, da 

deputada Joana D’arc;  450/19, do deputado Augusto Ferraz; 451/19, do deputado Carlinhos 

Bessa; de Resolução Legislativa nºs: 49/19, da deputada professora Therezinha Ruiz;  59, 60/19, 

do deputado Belarmino Lins; 61/19, do deputado doutor Gomes. Em Questão de Ordem os 

tribunos: Belarmino apresentou Moção de Aplausos ao Presidente por avançar na pauta de votação; o 
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Presidente Josué Neto agradeceu a participação de todos os deputados na votação dos projetos; 

Dermilson Chagas sugeriu que a LOA seja apreciada um dia antes do término das Sessões Plenárias; 

em resposta, o Presidente Josué acatou a sugestão e ressaltou que o último dia de atividades no 

Plenário será dia 12 de dezembro e que, provavelmente, a LOA será aprovada no dia 10. A seguir 

foram Promulgados os Projetos de: Decreto Legislativo nº 33/19, oriundo da Mensagem 122 

“Aprova a indica “Aprova a indicação dos nomes para composição do Conselho Estadual de 

Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica 

e de Valorização dos Profissionais da Educação Básica – Conselho do FUNDEB”, sob o nº 875/19; de 

Resolução Legislativa dos nºs: 49/19 da deputada Professora Therezinha Ruiz “Institui, no âmbito 

da Assembleia Legislativa do Amazonas, o prêmio “Professor Inovador” aos professores das escolas 

da rede pública de ensino”, sob o nº 720/19; 59, 60/19, do tribuno Belarmino Lins “Concede a 

Medalha Ruy Araújo ao doutor Paulo Ricardo Rocha Farias, Secretário Municipal de Limpeza e 

Serviços Públicos da Prefeitura de Manaus”; “Concede a Medalha Ruy Araújo ao doutor Marcelo 

Magaldi Alves, Secretário Municipal de Saúde da Prefeitura de Manaus”; 721, 722/19, 

respectivamente; 61/19, do tribuno doutor Gomes “Concede A Medalha Ruy Araújo à Conselheira, 

doutora Yara Amazônia Lins Rodrigues dos Santos, Conselheira Presidente do Tribunal de Contas do 

Estado do Amazonas”; sob o nº 723/19. Nada mais havendo a tratar, foi a presença encerrada e 

convocada uma ESPECIAL para logo a seguir. Eu,.................................................................................., 

lavrei esta ATA.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
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